



旧物置换、树叶作画、游戏闯关 社区垃圾分类“玩”出新花样

本报讯(记者 田兆玉)树叶上作画“艺术品”、大闯关游戏普及分类知识……最近,梨园镇多个社区推出了不少好玩有趣的垃圾分类活动,社区居民和青少年在玩游戏、做手工的过程中巩固了分类知识,培养了要分类更要减量的意识。

群芳一园社区 巧思创作 落叶也有“春天”

近日,群芳一园社区开展“延长生命的轨迹——废弃物的春天”青少年垃圾分类主题活动。

“垃圾分类是一件利民、利社区、利社会的好事儿,为创造更加优美、舒适、安全、文明的居住环境,我们要从小养成垃圾分类的好习惯。”

活动开始前,居委会工作人员向孩子们详细讲述了垃圾分类的相关知识,孩子们听得非常认真,并分享了自己在家中垃圾分类的经验故事。

如何让垃圾变废为宝?工作人员拿出提前准备好的树叶和颜料,让孩子们根据现有素材自由创作树叶画。小小的活动室顿时热闹起来,孩子们纷纷大展身手,在工作人员的帮助下,很快完成了作品。不少人还现场介绍自己的创作初衷。

云景东里社区 寓教于乐 游戏中学分类知识

“过期药品是有害垃圾,要放在红桶里。大棒骨属于其他垃圾,要放在灰桶里。塑料瓶属于可回收物,要放在蓝桶里……”在云景东里社区日前开展的“垃圾分类——你我同参与”“大闯关”活动上,参与游戏的居民稍有停顿,立马就有围观居民提醒。裁判赞道:“看来大家的垃圾分类知识都掌握得不错。”

此次活动中共设置3项互动游戏,分别为垃圾分类宣传标语大比拼、垃

圾分类达人秀、垃圾分类一站到底。游戏寓教于乐,居民体验了三个游戏后,纷纷表示垃圾分类知识好学又好记,边玩游戏边学习,分类知识记得更牢固。

社区工作人员表示,通过这样有趣轻松的游戏,提高了居民垃圾分类的意识,规范了大家垃圾投放的方式和标准,让垃圾分类内化于心,外化于行,起到了以赛带学、以学促用的目的。

颐瑞东里社区 以物易物 让旧物流动起来

近日,颐瑞东里社区和群芳园社区分别举办了“低碳闲置物品交易会”。小朋友们将前期在家中分类出的闲置物品包装整理,以物易物,实现垃圾分类后再循环。

“这个小兔子玩具是我在娃娃机里抓到的,只玩过一两次,你喜欢的话

我可以便宜一点卖给你,或者咱们交换也可以。”在摊位前,5岁的乐乐颇有一副小老板的架势,做起生意来头头是道。一些小买手们也是精打细算,力争用最少的钱买到最超值的物品。一番讨价还价后,乐乐用小兔子换来了一辆小汽车,两个小朋友都很满意。

乐乐爸爸说:“孩子的玩具特别多,除了我们自己买的,还有亲朋好友送的,有的玩具还没拆开,孩子就已经不感兴趣了,当成垃圾扔掉太可惜。参加这样的闲置物品交易会,可以锻炼孩子的胆量,还能让闲置物品再次循环使用起来,太棒啦。”

活动还设置了垃圾分类小课堂,由垃圾分类讲解员向小朋友们普及垃圾分类知识,引导孩子们在生活中养成垃圾分类的好习惯。“闲置物品交换的这个过程,不仅增强了孩子的沟通能力、节约意识,还真正实现了物尽其用。”颐瑞东里社区工作人员表示。

全面创建服务业扩大开放 综合试点先导区

城市副中心推出市场监管领域许可证套餐 服务方便企业办事

降低办事成本、提高办事效率、优化营商环境——城市副中心推出市场监管领域许可证套餐服务,切实方便企业办事,让更多企业享受到服务业扩大开放改革红利。

据了解,北京市服务业扩大开放综合试点是党中央、国务院就扩大高水平开放作出的重要部署。在区委区政府的大力支持下,我区服务业扩大开放成员单位紧密配合,全力推进服务业扩大开放先导区建设。

市场监管领域许可证套餐服务是指按照统一、集中、规范、高效、便利的原则,将原工商、质监、食药行政许可事项进行深度整合。通过精简流程、合并环节、整合申报材料,原则上同一证明目的的证明材料市场监管部门只收取一次,不得要求申请人重复提交,最终实现市场监管行政许可事项“一窗受理”、“一次提交”、“一套材料”、“一口审批”、“一业一证”。

在市场监管领域许可证套餐服务中,我区制定整合工作方案,确定各部门职责,梳理原工商、食药、质监许可事项清单,按照“先易后难、分批实施”的方法,将食品、药品、器械等90余项审批事项分三个批次,6个月时间深度整合。

首期压缩15个申请环节,企业申请办理多项整合行政许可事项的只需一次性提交所有材料,受理、现场核查、审核等工作集中完成,《营业执照》、《食品经营许可证》、《药品经营许可证》等审批结果“打包”发

放。通过重构内部流转流程,提高各环节时效,事项整合后办理时限由5个工作日压缩为4个工作日。整合申报材料,实现市场监管行政许可事项“一窗受理”、“一次提交”、“一套材料”、“一口审批”、“一卷一档”。截至目前,已有多家物美连锁便利店享受“套餐服务”,完成“三证同办”,大大提高了企业办事效率,节约企业办事成本。

据介绍,我区完成全市首个涉及市场监管行政许可整合事项的审批工作,是促进强化城市副中心职能、优化营商环境、深化放管服改革的重要举措。

自采用新方式以来,在提升企业办事环节,精简材料,提高效率方面取得良好成效。这有利于加快引入企业入驻,以示范企业、示范项目促进服务业扩大开放工作。而且可操作性较强,不需要较多设施投入,无需新设专门机构,不涉及中央和国家事项。

下一步,我区将继续精简环节,深度整合原工商营业执照、食品药品许可以及原质监行政许可业务办理流程,合并申请环节,推动实现市场监管部门行政许可事项一口进、一口出、一次办,切实方便办事人,进一步优化营商环境。同时,加强对企业跟踪服务,进一步摸清在办证办事中的痛点和堵点,并对相关措施加强宣传,让更多企业享受到改革红利。

(代金光 乔然)(区商务局发布)

意外摔伤遇难题 人民调解化纠纷

员工摔伤后感觉无碍,两个月后胳膊突然需要手术,他希望单位掏手术费,单位却表示,该尽的义务已经尽到了。急需手术费用的这位员工张某日前来到台湖司法所,就赔偿问题寻求帮助。

今年6月初,张某乘坐工友徐某的三轮车上班途中,经过一处高低不平路段,张某不慎从三轮车上跌落,左臂着地,当时只是觉得有些疼痛,便没有在意,直接来到了单位。单位主管听到消息后,考虑到张某年龄较大,主动带张某去医院进行检查,检查结果除擦伤以外并无大碍,二人遂回到公司,张某继续工作。

6月中旬,张某回到农村老家进行

麦收,前后一周有余。从老家回来以后,张某左臂没有任何征兆,还是继续工作,直到8月初,突然感到左臂抬不起来了,上肢疼痛,女儿急忙带他到医院检查。医生诊断,张某左手臂一根筋断了,需要进行手术,费用需要三万元左右,需要进行手术,费用需要三万元左右,需要进行手术,费用需要三万元左右。

张某希望公司承担手术费。公司认为,张某第一次摔伤时已尽到义务,况且时隔两个月,而且张某还回过一次家,再来公司要赔偿,公司认为不能接受。而且上班途中张某乘坐工友的三轮车,工友及张某也应有相应的责任,不能全推给公司来承担。张某表示,如果公司不

能承担其手术费,将会常驻公司。后经过协商,张某及公司代表相约第二天来司法所进行协商。

调解员分别对双方进行分开调解,首先对张某病情表示同情,然后也对其想采取的过激措施进行批评,又对张某进行了相关法律讲解,对案情进行了细致分析,张某的问题不能由公司一方面承担,其工友是主要当事人,也应该由其承担一部分责任。最终张某说:“公司还欠我一个月的工资,必须给我,另外再给我一些补偿,我手里实在没钱做手术。”

调解员又和公司方面协商,公司负责人表示,两万太多,所欠工资可以如数给付,至于额外赔偿,再给一个月的工

资。加上张某工资,最终公司给予1万元钱作为补偿。

□案例点评

对于这种人身损害赔偿纠纷,调委会经常会碰到,在现实生活工作中难免磕磕碰碰,遇到身体受到伤害的时候要及时就医,并遵医嘱。本案中张某本身工作就是干力气活,当时摔伤并没有在意,继续工作并回家参与麦收,对自身病情加重负有不可推卸的责任。现实生活中我们也会经常遇到搭车问题,看似简单的一件事情,一旦发生事故,车辆所有者或者驾驶员也要承担相应的法律责任。

(田兆玉 刘聪聪)(区司法局发布)

再生资源回收场所整治除隐患

本报讯(记者 冯维静 通讯员 李小茜)近日,西集镇社会治安综合治理办公室与综合行政执法队等多部门联合开展安全隐患排查“回头看”行动。期间,对曹刘各庄村附近的再生资源回收场所开展联合执法,对发现的消防、用电、作业场所环境等方面安全隐患要求立即整改。

该回收场所占地面积超过70亩,主要用于钢铁、电器等再生资源的回收分拣、集经营、仓储,居住于一

体,隐患风险高。

针对发现的问题,检查人员要求责任人进行现场整改,无法现场整改的3天内完成整改,相关部门会继续跟踪督促,避免安全隐患“回潮”。

接下来,有关部门还将增加巡查频次,加大整治力度,督促经营者依法依规安全经营。一旦发现问题,将采取限期整改、停产整顿、行政处罚和依法取缔等措施,最大程度确保辖区安全生产形势持续稳定。

(代金光 乔然)(区商务局发布)

“2020通州榜样”9月榜单发布

10人上榜

从受助者变成助人者的吕占华,在新冠肺炎疫情期间,一直守护在内高班新疆学生身边的潞河中学学生处主任马剑涛,为了丈夫和两个孩子,顶起家中一片天的赵许华……日前,“2020通州榜样”9月榜单发布,9月1日至9月30日,“2020通州榜样”活动组委会共接收“2020通州榜样”推荐候选人136人,经过严格评审,最终吕占华、刘强、马剑涛、彭燕芬、邹林、赵许华、刘云艳、王泽田、赵德林、李秋圆10人上榜。



吕占华(助人为乐)

吕占华是一名唐氏综合征孩子的母亲,深知每个残疾家庭的艰辛。她担任梨园镇探矿家委会的专职委员,热爱残疾人工作,经常帮助老弱病残,富有同情心。吕占华还动员爱人和孩子一同加入志愿助残的团队,带领自己的小家庭为残疾人这个大家庭出谋划策,用热心、爱心感染着辖区每一位残疾人,是残疾人心中暖心的“吕大姐”。自从加入北京运河之星志愿服务队后,吕占华从一名受助者,变成了助人者,不仅是角色的转换,更是心路的提升。她听取、反映残疾人诉求,帮助解决残疾人的困难,鼓励残疾人参与社会发展,让残疾人树立自信心。



刘强(助人为乐)

刘强是凉水河事务中心的一名职工,工作25年来,他始终秉持着严谨的工作态度和高度的责任心,默默无闻地奉献着自己的青春。生活中,刘强更是个热心肠,今年8月,他在回家路上遇到一位骑车摔倒的大妈,老人70多岁,从自己的电动车上摔倒在路边沟中,身体和面部多处擦伤,不便行动。刘强见状,立刻上前帮忙,跟老人沟通身体情况,帮忙联系其家属并一直陪护至其家属赶到。其实,这已不是刘强第一次路边助人,几年前,他还曾救助过一名在路侧不省人事的受害女孩。每每面对这种情况,在“救与不救”的选择中,刘强都会毫不犹豫地选择救,用自己的善良向社会传递一份正能量。



马剑涛(敬业奉献)

马剑涛是潞河中学学生处主任,负责学生管理和内地新疆高班工作。他高度重视学校志愿服务工作,学校被评选为通州区教育系统五星志愿服务队、北京市金牌志愿服务项目;他热心组织学生开展公益活动,组织本地学生邀请新疆学生节假日到家做客,增进各民族同学间的交流。疫情期间,马剑涛“舍小家为大家”,连续奋战近三个月,24小时坚守岗位,守护不能回家的新疆学生;他为新疆学生制定了详细的生活指南和锻炼计划,在饮食、心理疏导等方面做了大量细致的工作,并结合疫情时事开展爱国主义教育,让爱国、责任、担当根植于学生心中。



彭燕芬(敬业奉献)

彭燕芬是区人民检察院第二检察部一级检察官,曾被授予个人二等功、北京市三八红旗奖章,多次被评为先进个人、优秀共产党员、先进打假人等荣誉称号。彭燕芬以服务保障城市副中心建设为己任,以“让人民群众在每一个司法办案中都能感受到公平正义”为宗旨,始终坚持着自己的初心使命,把职业当成事业,把事业做成学问。她爱岗敬业、无私奉献,努力把每一件案件都办成铁案,成功办理盗版儿童绘本案等在当地甚至在全国都有影响力的大案要案。彭燕芬在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,带领支部全体党员,建立“办案+防疫+党建”三位一体的“云立方”平台,深入社区履职尽责受好评。



邹林(敬业奉献)

邹林是区疾病预防控制中心实验室副科长。作为科室为数不多的男同事,平日常,他重活累活抢着干,遇到特殊情况主动加班,不怕苦不喊累,还利用周末积极参与社区组织的在职党员活动。新冠肺炎疫情发生后,200多个日日夜夜,邹林和13名同事一起风雨同舟,整个检验团队完成了我区的核酸检测工作,尤其我区首例新冠肺炎阳性确诊病例,他全程参与检测。整个疫情期间,在他的带领下,他所在的新冠检测组共同谱写了一曲通州疾控检验人的抗“疫”进行曲。在这场没有硝烟的战役中,邹林始终冲锋在一线,用实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。



赵许华(孝老爱亲)

赵许华是于家务回族乡前伏村村民。她的丈夫曾经是家里的顶梁柱,为了两个孩子的成长和全家的生计奔波在外,但一次意外却让她不幸瘫痪,那时他们的两个孩子还没有上学。面对沉重的打击,赵许华咬牙面对,顶起了家里的一片天。作为一名普通农村妇女的她,并没有读过太多书,便在附近服装厂找了份工作,每天奔波在工厂、家和学校三点一线,不知辛苦疲惫。回到家,她既要照顾丈夫,又要教育孩子,维持着四口之家的安宁幸福。赵许华期望通过自己的努力让这个家越来越好,再次充满往日的欢笑,哪怕自己再累、再苦,都是值得的。



刘云艳(孝老爱亲)

刘云艳是潞城镇太子府村村民,今年52岁,结婚30年来,对婆婆一直十分孝敬。刘云艳的公公已经80岁高龄,1年前检查出肺癌,生活完全不能自理,婆婆也已70岁,只能勉强照顾自己简单的起居事宜。而刘云艳自己三年前也检查出乳腺癌,本身还在接受治疗,不能操劳,但她还是尽自己最大的努力让老人安享晚年。因为公公长期卧床,刘云艳怕老人晚上睡觉长期一个姿势不舒服、长褥疮,特别定了3个闹钟,每隔2个小时就要起床为老人翻身一次。老人逢人就夸:“我这个儿媳妇,就像亲闺女一样,照顾我们老两口别提多上心了!”



王泽田(孝老爱亲)

王泽田是于家务回族乡吴寺村村民,现年81岁,妻子孙广珍现年83岁,夫妻二人于1957年结婚,至今已走过了63年的风风雨雨。妻子在69岁时,因患脑梗留下了后遗症,腿脚不便,右手失去能力。8年前病情加重,连轮椅也不能坐,常年卧床不起。王泽田看到儿女工作繁忙,便主动承担起照顾老伴的重任,14年如一日,洗衣做饭,处理大小便,从未间断。老伴消化不好,王泽田就换着花样给她做好消化的饭菜,用小勺喂到老伴口中。看到老伴情绪低落时,他就想方设法哄老伴开心。王泽田常说:“只要我还有口气,我就要尽心尽力照顾她,这个家,有她在,才完整。”



赵德林(热心公益)

赵德林是中仓街道东方生活区居民,今年已经62岁,他最大的爱好就是摄影,带着这份热爱,赵德林加入到了社区志愿者的队伍中,身背“长枪短炮”来回奔波,用镜头记录下一幅幅志愿服务的画面。新冠肺炎疫情发生后,他利用自身的特长,每天戴着口罩,背着相机,不停地辗转在辖区卡口,拍下了9000多张照片,记录了全民抗“疫”的种种瞬间。在他拍摄的照片中,有战“疫”之初,社区工作人员在卡点值勤的身影,也有战“疫”进入关键阶段,街道办事处对大街小巷、居民社区等开展集中消杀的画面,还有全副武装的医护人员、社区工作者冒高温在核酸检测现场忙碌的身影,这些都真实反映了抗“疫”一线的情景,赵德林用照片留住了一份强大的抗“疫”力量。



李秋圆(自强不息)

李秋圆是马驹桥镇新海和社区残疾人专职委员。她是一名90后女孩,先天残疾的她并没有自怨自艾,没有将自己封闭,她和普通女孩一样,努力学习,完成学业,树立目标,追求理想。作为社区残疾人专职委员,她在处理文件工作时认真仔细,接待群众时热情亲切,及时了解残疾人的需求,在社区内残疾人宣传政策、办理残疾证时细心周到,成为残联和社区残疾人之间的联系纽带,得到了大家的一致好评。李秋圆虽然肢体残疾,但是她靠着强大的内心、乐观的性格,不光活出了自己的精彩,也为父母挑起了“大梁”。

(陈冬菊)(区委宣传部发布)

鲍金玲制